

信阳市中心医院 遏制疫情传播 感控工作先行



□东方今报·猛犸新闻记者 张亮
通讯员 陈静 徐世杰/文图

突如其来的新冠肺炎疫情，把信阳市中心医院感控工作推到了排头兵的位置。如何最大限度预防和控制医院感染的发生，保障医疗安全？该院感染管理科严密布防，从每一个环节着手，加强感染防控。

开展新冠肺炎感染防控相关知识、职业防护知识培训

该院感染管理科利用线上线下、建立微信群等多种形式对全院每个岗位人员多次反复进行新冠肺炎感染防控知识培训，将国家出台的感染防控新规范、新标准及时发至群里，要求大家扫二维码答题。

制定防护用品穿脱流程，在全院进行了60多场次的现场培训，并成立督导小组对医务人员防护用品的穿脱进行检查和指导，全院全员全覆盖，人人熟练掌握，确保医务人员安全。

制定新冠肺炎疫情期间感染防控相关制度、督导落实

信阳市中心医院是收治新冠肺炎重症的定点医院，院感科制定了新冠肺炎疫情期间医院感染管理、消毒隔离制度和感染防控措施及多个防控流程，涵盖临床、医技、急救转运、后勤保洁、医废管理、医用织物等多个方面的内容，减少和控制交叉感染的概率。

依据考核标准，检查督导消毒隔离措施的落实、手卫生、医疗环境的清洁消毒、防护用品的正确穿脱以及消毒剂管理、院感病例监测和上报、发热及呼吸道症状和有流行病学史的患者安置及管理等，感控关口前移，及时发现风险隐患并采取预警，减少医院感染。

对重点科室、重点部门建筑布局、工作流程进行改造

对医院预检分诊、发热门诊等的布局设置进行二次改造，使流程更通畅，严格确保洁污分区，人流、物流不交叉、不逆流；规定普通病区设置2~4个隔离病室，备齐防护用品和医疗用品，用来安置发热和有流行病学史的新入院患者，确保患者之间避免交叉感染。

加强医疗废物规范化管理

制定疫情期间医疗废物管理流程和医疗废物回收交接登记本。医

疗废物暂存处设专用区域作为新冠肺炎医疗废物的暂存地点。所有新冠肺炎患者或疑似患者产生的废弃物外贴“新冠肺炎医废标签”，回收人员做好交接、登记。

对消毒药械、防护用品的质量逐一审核

在复工复产的特殊时期，中心医院感染管理科没有丝毫放松，继续强化管理：

分区管理

在门诊大厅入口处和急诊科预检分诊处分别设置预检分诊点，通过红外线电子扫描仪、体温枪与水银柱体温计手工测量相结合，不漏掉任何一个可疑患者。对发热或存在高风险的“四类人员”由分诊人员引导至发热门诊。保证预检分诊值班的延续性，和急诊诊疗无缝隙对接。门诊诊疗做到“一医一患一诊室”，保持有效距离，维持就诊患者候诊秩序。

在病区，每个病房楼入口处有专人维持进出人员秩序，普通病区实行“一患一陪护”，每个病区均设置有“隔离病室”，对患者、陪护进行体温监测及感染防控相关知识宣教，及时掌握病区的感控动态，有效采取预警，做好感染防控。

发热门诊和感染性疾病科病房的布局、分区及流程必须保持疫情期间的状态，严格落实感染防控措施及防控流程。加强对医疗废物暂存处、洗衣房、医用织物的管理，定点存放，严格交接，回收人员做好个人防护；普通患者、感染性患者、新生儿患者、工作人员使用的医用织物，分房分机洗涤、消毒、烘干；确保运送医用织物的转运车洁、污分开，杜绝交叉污染或感染。

分级管理

根据新冠肺炎感染的风险程度，分别按高度风险、中度风险及低度风险区域制定感染防控措施，重点加强对发热门诊、感染性疾病科病房等高风险科室感染防控的督导检查；加强对预检分诊、检验分诊、呼吸科门诊的院感质控；加强对普通病区患者和陪护的感染监测。同时，继续通过线上线下培训，加强医务人员感染防控和职业防护知识培训，并针对存在问题进行重点培训。

当前，虽然全国疫情防控工作取得了重大战略成果，但信阳市中心医院没有丝毫放松，继续发挥高水平医疗团队作用，强化工作责任，统筹做好疫情防控和日常诊疗等工作。

新县公安局组织开展警务实战大练兵基层送教活动

□东方今报·猛犸新闻记者
龚雪 通讯员 陈慧

为有效提升公安队伍警务实战技能水平，进一步激发民辅警积极投身大练兵训练的热情和动力，5月15日~20日，新县公安局组织教官先后前往沙窝、八里、吴陈河、千斤等派出所开展实战大练兵送教活动。

此次培训内容多样、实用，授课方式开放、多元化，授课教官理论联系实际、坚持实战实训，突出工作重点，不断增强队伍凝聚力和战斗力，以达到全体民辅警加强体能锻炼、增强自身素质的目的。

培训中，送教教官各司其职，对全体参训民辅警在执法安全理念、装备使用、武器警械使

用、体能训练等方面进行了系统化培训。培训过程紧张有序，以示范演练等形式讲解了在警务活动中常用的盾牌、单警装备多功能腰带中的警用器械装配及使用，并现场进行演示，还组织全体民辅警进行了警务装备操作演练，并根据各所民警工作特点，有针对性地突出相应的培训内容。

此次大练兵送教活动使全体参训民辅警受益匪浅，不仅学到了新知识、新方法和前沿执法理念，更深刻感受到了警务实战技能的重要性，强化了民辅警的执勤执法安全意识，提升了民辅警在应急处置方面的经验和能力，确保在发生突发性事件和群体性事件时，公安队伍“召则能来，来则能战，战则能胜”。

光山县公安局马畈派出所 开展防溺水主题宣传活动 为青少年筑牢安全防线

□东方今报·猛犸新闻记者
龚雪 通讯员 龚海波 孙惠坤

进入夏季，天气逐渐炎热，学生发生溺水事故进入易发、高发期。为最大限度减少青少年溺水事故的发生，近日，光山县公安局马畈派出所精心组织，深入辖区学校、村组开展以“珍爱生命 预防溺水”为主题的宣传活动，为青少年学生筑牢安全防线。

5月19日上午，马畈派出所所长孙波带领民警来到马畈镇完全小学，为全校师生上了一场以“珍爱生命 预防溺水”为主题的法制安全教育报告会；副所长潘自贵结合近期周边发生的青少年学生溺水事例，警示学生们溺水已成为我国中小学生意外死亡的“第一杀手”，并引导学

生坚决做到防溺水“六不一会”，严防溺水事故发生。

报告会后，民警来到位于马畈镇中寨村的张冲水库，对水库周边进行巡查，排查安全隐患，对周边居民详细讲解了溺水的预防与急救知识，并现场示范如何使用救生圈对溺水人员施救以及救上岸后的急救处理方法。

通过此次主题宣传活动，进一步提高了广大师生及群众对防溺水的认识，增强了学生的自我保护意识，取得了良好的社会效果。

马畈派出所还主动与辖区中小学校对接，签订《校园安全保卫责任书》、送达《校园安全提示函》，落实安全责任，对学校安全教育工作进行指导，确保安全教育工作扎实有效开展。

“一盔一带”劝导时

□东方今报·猛犸新闻记者
龚雪 通讯员 张保华

为提升驾乘人员规范使用安全带，倡导摩托车、电动车骑乘人员佩戴头盔，提高辖区群众出行时的安全防护意识，根据上级公安机关统一安排部署，罗山县公安局交警大队自5月1日起持续开展“一盔一带”主题宣传活动。

在商业聚集区构建宣传阵地，摆放宣传展板、张贴海报，向市民免费发放头盔和“一盔一带”宣传资料，现场讲解佩戴安全头盔的重要性以及不戴头盔的危害性，向机动车驾驶人示范如何正确使用安全带，让广大交通参与者充分认识到安全头盔就是“护头之盾”、安全带就是“生命带”。

在辖区乡镇，依托农村交通

罗山交警宣传忙

安全劝导站，充分发挥“两站两员”的优势和作用，将“一盔一带”宣传活动延伸到每个村组，力争通过主题宣传活动形成以宣传促整治的良好效果。

自“一盔一带”主题宣传互动开展以来，罗山县公安交警大队共制作宣传展板30块，宣传横幅20条，免费发放安全头盔260个，发放宣传资料3000余份，接受宣传教育4000余人次。始终坚持宣传引导，营造良好的宣传氛围，并联合有关部门形成齐抓共管，落实交通安全主体责任，推动推广创新头盔使用方式，着力提高辖区广大交通参与者“一盔一带”使用率，自觉抵制各类交通违法行为。平安出行，文明出行。